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Kontrollér at oppgavesettet er komplett for du begynner a besvare
spgrsmalene.

Oppgave 1
Deler av en sondeoppstigning er vist i figur 1, der temperaturen 7' og duggpunkt-
stemperaturen T} er gjengitt for et lag A-B.

a. Hvordan er stabiliteten i laget A-B?

b. Laget A-B heves 100hPa. Er laget mer eller mindre stabilt na? Begrunn svaret
kort.

c. Laget heves 100hPa til. Hvordan er stabiliteten i laget A-B na? Begrunn svaret

kort.
Oppgave 2
Iskrystaller kan vokse ved kondensasjon av vanndamp, gitt ved ligningen
M C
— = —G,;5,; 1
dt €0 ( )

a. Storrelsen G;S; er gitt som funksjon av temperaturen i figur 2.
Hva beskriver produktet G;S; og hvorfor er G;S; storst ved —14°C?

b. Ispartikler kan ogsa vokse videre ved hjelp vann eller is. Beskriv prosessene.

c. En iskrystall med masse My = lug vokser ved prosessen gitt i ligning (1).
Hvor mye veier iskrystallen etter 1 time nar C'/ep = 107m og temperaturen
er konstant T'= —10°C?



Oppgave 3
Figur 3 viser vertikalprofiler av temperatur 7', potensiell temperatur 6 og spesifikk
fuktighet ¢ i grenselaget om dagen.

a. Forklar variasjonene med hgyden.

b. Tegn opp tilsvarende typiske situasjon for natten og forklar forskjellene.

Oppgave 4
Intensiteten av utgaende IR-straling malt av en satellitt utenfor atmosfaeren, som
funksjon av bglgetall, er gitt i figur 4.

a. Hvorfor er intensiteten lavere mellom 600cm ™! og 750cm ™! enn ved for eksem-
pel 550cm ™! eller 800cm—1?

I figur 4 er 6 spesifikke bolgetall (kanaler) avmerket.
b. Hvorfor er intensiteten i kanal 1 stgrre enn i 2 og 37

c. Diskuter hvilke kanaler som er egnet for a estimere temperatur i ulike hgyder
i atmosfeeren.
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Figur 2: G;S; som funksjon av temperaturen.
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Figur 3: Vertikalprofiler i grenselaget pa dagtid.
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Figur 4: Intensitet vs bolgetall.
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